

ROMÂNIA

2370B



Exemplar nr. ....

Nr. ....

București .....

**MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR**  
**MINISTRU**

2370B

**Către,**  
**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**  
**Domnului deputat Ioan ȚUNDREA**

*Stimate domnule deputat,*

În legătură cu interpelarea dumneavoastră, prin care solicitați explicarea afirmației făcute public de ministrul administrației și internelor în data de 11 februarie 2007, potrivit căreia „referendumul în care se solicită autonomia ținutului secuiesc nu are nimic ilegal din punct de vedere al atitudinii prefectilor, care nu au semnat nimic”, vă comunicăm următoarele:

Afirmația respectivă a fost făcută într-un context care releva faptul că prefectii, în calitate de reprezentanți ai Guvernului în teritoriu, și-au exercitat competențele legale, atacând în contencios administrativ acele hotărâri ale consiliilor locale prin care s-a aprobat organizarea, la nivelul unităților administrativ-teritoriale, a unor referendumuri având ca obiect autonomia teritorială pe criterii etnice. Astfel de hotărâri au fost adoptate de consiliile locale în următoarele localități : județul Covasna - Ilieni (20 octombrie 2004), Bățani (30 noiembrie 2004), Vîrghiș (12 februarie 2005); județul Harghita – Ciumani (28 noiembrie 2006), Lăzadea (4 decembrie 2006).

Unele dintre aceste hotărâri au fost anulate deja de instanțele de judecată, acțiunile prin care s-a solicitat anularea celorlaltor asemenea acte fiind în curs de soluționare.

În contextul recentelor acțiuni din lunile decembrie 2006 și februarie 2007 din unele localități ale județelor Covasna, Harghita și Mureș, prin care s-au realizat consultări ale populației cu privire la autonomia „Ținutului Secuiesc”, precizăm că asemenea acțiuni nu au fost organizate de autorități publice. Ele nu au fost organizate ca referendumuri și nu au implicat consiliile locale. Rezultatul acestor consultări nu poate produce efecte juridice.

Pentru acest tip de inițiative instituția prefectului nu are abilitatea să intervină pentru a le interzice.

Relevăm că pentru evaluarea acțiunilor în discuție, s-au acordat prin lege prerogative specifice unor structuri ale statului specializate, astfel încât, în acest domeniu, să se poată stabili în mod

profesionist, prin implicarea tuturor instituțiilor cu responsabilități în domeniu, legitimitatea aplicării unor măsuri adecvate.

Identificarea eventualelor încălcări ale legii și a soluțiilor de combatere a acestora, stabilirea dispozițiilor legale potrivit cărora trebuie calificate acțiunile respective din punct de vedere juridic și, eventual, sancționate, nu sunt atribuții specifice funcției de prefect.

Cu deosebită stimă,

**MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR**

**VASILE BLAGA**

